

清远
英德

文/羊城晚报记者 李程
图/受访者提供

品一盏清香四溢的英德红茶，买一包风味地道的麻竹笋手信……“打卡”深圳文博会后，英德红茶和麻竹笋近来成为爆款“出圈”，成为不少消费者的必买单品。记者了解到，清远英德打造英德红茶、麻竹笋百亿农业产业，擦亮特色农产品品牌，成效显著。



历史久名气大 英德“小特产”不简单

英德是个古老的产茶区，产茶历史可追溯到距今1500多年以前。同时，英德还有历史悠久的麻竹笋种植传统。得天独厚的自然条件和底蕴深厚的发展历史，让英德红茶和麻竹笋成为英德两响当当的农特产品招牌。英德红茶深受消费者青睐，拥有“世界高香红茶”“东方金美人”等美称。英德红茶是国家地理标志产品，被农业农村部列入2023全国“土特产”推介名单。根据浙江大学CARD中国农业

品牌研究中心发起的“2023中国茶叶区域公用品牌价值评估”结果，英德红茶区域公用品牌价值达43.29亿元。

同样拥有“国家地理标志产品”称号的另一个英德特产，是素有“剥衣黄金”之称的麻竹笋。

据清远海关相关数据，日本市场上超五成竹笋来自清远，其中笋干产品占比达到95%以上；近三年，从清远地区出口麻竹笋及其制品达1083批次，货值6.1亿元人民币。



茶农们穿梭在茶树间，手法熟练地采摘着嫩绿的茶叶

工人对笋干进行精剪

阳江阳春首次发现珍稀野生无叶美冠兰

羊城晚报讯 记者詹翔凤，通讯员严怡钊、宋福亮摄影报道：“这是什么植物？只开花不长叶，好奇怪。”近来，一株“可遇不可求”的珍稀植物现身阳春市河西街道岭峒村水冲湾自然村。经阳春市林业局技术人员现场辨认，确认该株植物为无叶美冠兰，是比较罕见的野生兰科物种。

6月5日，记者来到水冲湾自然村，热情的村民将记者带到了这株新发现的无叶美冠兰的面前。只见一株株通体无叶、生长着一簇簇褐黄色花苞的植物，挺立在郁郁葱葱的竹林下，高约1.19米，直径约2厘米，显得格外特别。

随后，水冲湾自然村村干部与林业部门取得联系。“经技术人员现场辨认，

引入绿色企业 推动绿美生态建设

麻竹笋产业的发展也同样令人振奋。

推动麻竹笋产业发展与绿美生态建设有机结合，是英德发展麻竹笋产业的一大特色做法。英德把“竹”元素作为绿美生态建设的重要内容，组织开展义务植竹活动，创造单日植竹近20万株的纪录。

同时，英德大力打造“以竹代塑”“以竹代粮”绿色产

业，成功引入竹制绿色企业，

积极探索竹类新材料研发及

生产销售新路径。目前，企

业生产的竹制餐具在土壤和自

然环境，128天可以自然降

解93.8%，大大减少对环境造

成的污染。

此外，英德积极推进西牛

麻竹笋“补改投”省级现代农

业园建设，谋划建设绿色食

品深加工专业园区，培育龙

头企业，带动从业人员15万人。

企业和示范合作社，促进麻竹

笋产业多元化发展。

值得一提的是，英德大力

推广“公司+合作社+农户”

的发展模式，建立联农带农机

制，引导茶企反哺茶农、笋企反

哺笋农，推动政府、企业、农

户共赢。英德麻竹笋种植总面

积达80.81万亩，全产业链产值

71.31亿元，从业人员总数超8.8

万人。



广东省惠州市中级人民法院
公告

(2023)粤13强清9-1、28-1、
33-1、40-1号

本院于2023年4月27日裁定受理惠州市鸿达商贸有限公司、惠州市丰旅服务有限公司、惠州经贸实业总公司、惠州市海燕物业服务有限公司(含分支机构惠州市海燕物业服务有限公司南坛分公司)强制清算案，并依法指定清算组对该公司进行清算。现本院依据清算组的申请于2024年5月29日分别裁定确认惠州市鸿达商贸有限公司、惠州市丰旅服务公司清算方案及清算报告并终结其强制清算程序，于2024年5月30日分别裁定认可惠州经贸实业总公司、惠州市海燕物业服务有限公司(含分支机构惠州市海燕物业服务有限公司南坛分公司)清算方案及清算报告并终结强制清算程序。

特此公告

二〇二四年六月三日

广东省惠州市中级人民法院
公告

(2024)粤13破19-2号

本院于2024年4月25日裁定受理的申请人惠州市旅游经济开发公司清算组申请被申请人惠州市旅游经济开发公司破产清算一案(本案系公司强制清算转破产清算)，原定于2024年6月25日下午15时00分在本院第四审判庭召开第一次债权人会议，因工作原因，现将第一次债权人会议召开时间变更为2024年7月10日下午15时00分，地点不变。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的，应提交营业执照、法定代表人身份证明书；参加会议的债权人系自然人的，应提交个人身份证件；如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证，委托代理人的律师的还应提交律师事务所的指派函。

特此公告

二〇二四年六月四日

广东省惠州市中级人民法院
公告

(2021)粤13强清48-2号

本院于2021年6月30日裁定受理惠阳市商业集团实业发展公司(含分支机构惠阳市商业集团实业发展公司贸易部)强制清算一案，并依法指定清算组对该户企业进行清算。现清算工作已结束，本院依据清算组的申请于2024年5月29日裁定确认惠阳市商业集团实业发展公司(含分支机构惠阳市商业集团实业发展公司贸易部)清算方案及清算报告并终结其强制清算程序。

特此公告

二〇二四年六月三日

深中跨市公交票价方案公布

最低15元实现两地通达

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员谭志夫报道：深中跨市公交将于深中通道通车当日同步开通。6月5日，中山市交通运输局对外发布深中跨市公交相关情况，包括票价、线路、车辆等相关信息。

深中跨市公交项目两条线路票价方案最终确定为“博览中心—前海湾”线路票价18元、“翠亨新区人才港—前海湾”线路票价15元。其中，“博览中心—前海湾”线路将连接中山博览中心和深圳前海湾地铁站，全程距离为45公里(高速里程34公里)，预计行程45分钟。该线路共投放10辆纯电动公交车，预计发车密度为平均15—20分钟一班，每天36班次，即来回72趟次。待翠亨新区客运港建成投入使用后，该线路站点将再进行优化。

在公交车辆方面，中山市公交

集团已采购一批全新的纯电动公

交车，车辆核载42人(包括1名司

机)，设42座，无站立区，以充分

保障乘客舒适度和安全性。

据悉，深中跨市公交项目是深中两市交通运输部门自去年6月28日签订《深圳市—中山市交通一体化合作协议》以来的重要合作成果之一，被列为两地合作的首批重点项目，旨在推动珠江口东西两岸融合发展，加快深中两地“半小时生活交通圈”建设，进一步促进两地人员流动和资源共享，为经济社会交流合作提供有力支撑。

跨市公交车通车后，乘客可在微信搜索“深中跨市公交”小程序，进行线上购票、退票、改签、

订单查询等操作。在乘车前，乘客可以在线查询班次和购票。在乘车时，乘客出示车票二维码即可检票上车。



深中跨市公交采用全新的纯电动公交车

深圳新增一所新型研究型大学

深圳理工大学今年招收首批本科生

羊城晚报讯 记者郑明达报

道：记者5日从深圳理工大学获悉，近日教育部已正式批复设立深圳理工大学。该学校定位为新型研究型大学，着重开展基础性、前沿科学技术研究，培养拔尖创新人才。据了解，深圳理工大学是深圳市人民政府开办的具有法人资格的全日制普通公办高等学校，是探索高起点、高水平、高标准、高质量建设新型研究型大学的积极尝试。

《教育部关于同意设置深圳理工大学的函》指出，希望学校聚焦服务国家战略性新兴产业和未来产业发展，大力推进产教融合、科教融汇，集聚一流师资，打造一流学科，培育一流人才，产出一流成果，积极探索新型研究型大学办学模式，为服务国家和区域经济社会发展、推动教育强国建设作出积极贡献。

深圳理工大学依托一流科研机构优质丰富的科教资源，借鉴世界一流理工大学办学模式，以“产教融合、科教融汇”为办学特色，“优势互补、探索高层次人才的双聘机制”。深圳先进技术研究院的500余名科研人员与深圳理工大学的教授强强联合，共同培养国家急需的拔尖创新人才。

深圳理工大学位于粤港澳大湾区综合国家科学中心先行启动区——光明科学城，学校今年将在广东省内招收首批本科生，按计算机科学与技术大类招生。所有学生入学一年后可根据兴趣自主选择专业，可选专业有计算机科学与技术、材料科学与工程、神经科学、生物技术、药学、生物医学工程。

肇庆医学院获批设立

羊城晚报讯 记者杨再睿报

道：记者5日从广东省教育厅获悉，近日，教育部致函广东省人民政府，肇庆医学院正式获批设立。

肇庆医学院以肇庆医学高等专科学校为基础设置，性质为公办本科。成为广东目前唯一一所以“医学院”命名的高校。肇庆医学院学校标识码为4144013810，学校专业设置按教育部有关规定办理，首批设置护理学、药学等2个普通本科专业。

肇庆医学高等专科学校前身为创建于1958年的中山医学院肇庆分院。2004年，经教育部批准，升格为公办医学高等专科学校。目前，肇庆医学院有端州、鼎湖、肇庆新区3个校区，其中第一附属医院(肇庆市第一人民医院)为三级甲等综合医院、广东省高水平医院；附属中大医院(肇庆市中医院)为三级甲等中医医



院；附属口腔医院(肇庆市口腔医院)为二级甲等医院。校内附

设临床医学、口腔医学、中医学等20个专业，形成了应用医学类、公共卫生类、健康服务类医学专业体系。其中，临床医学为国家级骨干专业。

在广东普通高考招生中，肇庆医学院投档分数一直居于高职高专院校的前10%。2024年春季高考数据显示，与2023年相比，2024年全部专业的最低录取排位上涨。

打造百亿级水饮料及食品产业集群

河源包装饮用水营收升至全国第二

羊城晚报讯 记者吴奕镇，通

讯员陈殷、陈思芬、袁欢报道：河源立足保护“生态好水”，充分挖掘优质水发展潜力，打造百亿级水饮料及食品产业集群。6月5日，记者了解到，河源市税务局近日分析全国包装饮用水生产经营情况，根据2023年第四季度行业企业申报数据显示，河源包装饮用水企业全年累计营业收入40.5亿元，位列全国各地区位数第二名。

河源坐拥华南地区第一大人工湖万绿湖，湖内深层水经高压自然过滤，浮游物几乎为零，多年来一直保持在国家地表水I类标准，是符合饮用净水水质标准，达到直饮要求的清洁水源。近年来，河源围绕打造百亿级水饮料及食品产业集群这一目标，把生态好水转化为经济活水，成效明显。

2023年3月，国内饮用水行业龙头企业——华润怡宝饮料(中国)有限公司落户河源；2023年9月，河源市水饮料及食品产业规模从2020年的全国第四提升至2023年的全国第二。

东莞高埗举办“6·3”虎门销烟纪念日禁毒绘画演讲比赛

今年6月3日是虎门销烟历史

壮举185周年，东莞市高埗镇举办了一场别开生面的“禁毒绘画演讲比赛”，重温历史，并以实际行动传承销烟精神。

小选手们围绕自己的绘画作品，讲述了创作背后的故事和自

己对禁毒重要的理解。演讲中，孩子们展现出来的勇气与智慧，赢得了现场观众的阵阵掌声。孩子们用稚嫩却坚定的笔触、真挚的语言，表达了拒绝毒品、守护家园的决心。

(曾航机)